



Sicílie

Výlet po ostrově Kyklopů

Největší ostrov Středomoří a zároveň nejižnější italský region představuje pro cestovatele obrovskou oblast pestré krajiny, prolínajících se kultur, skvělé gastronomie i netušených památek.

Text a foto: **Jan Hocek**

Sicílie se většinou nevyskytuje na titulních stránkách katalogů cestovních kanceláří, ale tím spíš tu objevíte mnoho překvapení: od jednoho z nejdražších měst Itálie, Taorminy, přes téměř africký kolorit předměstí Palerma až po osamělé horské vesničky.

Za bohatost zdejšího života do značné míry může prolínání mnoha vlivů, ať už jde o starořecký, fénický, nebo arabský. Díky tomu Sicílie nezapadá do tradiční italské kultury tak, jak ji známe z jiných oblastí Itálie. Však také lidé žijící ve stínu nejvyšší evropské sopky jsou jiní: ctí regionální identitu, jsou odměření, mnozí mluví vlastním jazykem a na otázky o mafii zásadně neodpovídají...

Africký mumraj i památky Palerma

Sicílie spolu s okolními ostrůvky tvoří autonomní oblast s metropolí Palermo, pátým největším italským městem, založeným Féničany. V Palermu také začínáme naše putování po Sicílii, během kterého chceme projet celý ostrov. Palermo je vedle Katánie jedním ze dvou hlavních vstupních míst na Sicílii a v podstatě jediným velkoměstem tohoto ostrova. My jsme do Palerma přiletěli letadlem, ale dopravit se sem můžete i lodí například z Janova.

Hlavní město Sicílie leží na severním pobřeží ostrova, v ústí mohutného údolí Conca d'Oro. Za vlády Normanů patřilo k nejkrásnějším městům v Evropě, dnes jeho bývalá sláva povadla, a tak tu nečekejte žádné naleštěné městské scenérie. Fasády domů a desítek kostelů už něco pamatují, postranní uličky někdy připomínají skládky komunálního odpadu a na pouličním trhu si budete připadat jako v Africe.

Palermo si ale zamilujete pro jeho nespoutanost a divokost bez falešných atrakcí. Větší počet turistů možná zahlédnete jen v jeho nejnavštěvovanější památce, kapli Cappella Palatina. Tento umělecký skvost s nádhernými mozaikami doplňují mramor, zlato a drahé kameny a k umělecké výzdobě patří i tzv. *muqarnas* neboli stropní dekorace typické pro islámské stavby.

Lidé a Země **61**

Zdroj: Lidé a Země, květen 2021, ročník 70, str. 61

Zkoumavé čtení: systematické zavedení dílny čtení a oborového čtení do výuky na 2. st. základních škol /na víceletá gymnázia v ČR“, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_076/0016346.

Projekt je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.